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Ata nº. 017/21 

 

 

 

  Ata da 17ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

décima sétima Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 

Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Claudinho para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em Votação a Ata da 16ª 

Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real realizada no dia quatorze de abril de dois mil e vinte e um, e comunicou que 

de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma 

vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata. Não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Ata da 16ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto 

Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei nº 0003/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui a Semana 

de Orientação Profissional para o Primeiro Emprego”no Município de Porto Real, e dá outras 

Providências . Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria 

de Serviços Legislativos, nos termos artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto 

Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 

Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0053/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – 

Revitalização e Adequação do Logradouro Público no Bairro Jardim das Acácias pelo motivo de 

ausência do autor. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0064/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva– Implantação de um Sistema ou Aplicativo do 

SINE, que Possibilita Cadastros e Agendamentos de Forma Online. O Primeiro Secretário deu início 

á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que foram favoráveis permaneçam como estão. A Indicação nº 

0064/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva– Implantação de um Sistema ou Aplicativo do 

SINE, que Possibilita Cadastros e Agendamentos de Forma Online foi aprovada por unanimidade. 

O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0075/2021 – 

Vereador Ronário de Souza da Silva– Instalação de um Parquinho de Diversão no Bairro Jardim 

das Acácias. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa 

anexada á ata; falou saber da Covid, mas que não podiam deixar de pensar na cidade no futuro. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que foram favoráveis permaneçam como estão. 

A Indicação nº 0075/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Instalação de um Parquinho de 

Diversão no Bairro Jardim das Acácias foi aprovada por unanimidade. O Presidente retirou da 

Autenticar documento em http://200.187.70.77/cmportoreal/autenticidade 
com o identificador 36003500350030003A00540052004100, Documento assinado 
digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 

Públicas Brasileira - ICP - Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

2 

 

pauta a Indicação nº 0179/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Canalizar com Manilhas o Córrego 

que Faz Travessia Transversal com a Rua José dos Santos, ao Lado do Elevatório de Esgoto devido 

ausência do autor. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0204/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Iluminação Pública na Avenida Renato Monteiro, 

no Sentido de quem vem do Bairro Colinas, no Trecho em Frente à Entrada da Rua Um, no BNH, 

até a Rua José dos Santos, Próximo á Maternidade). O Primeiro Secretário deu início á leitura. 

Terminada a leitura, o Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que 

pudesse fazer sua justificativa. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e colocou em Discussão 

a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; 

falou que essa rua era da Renato Monteiro sentido Fernando Bernardelli, falou de duas paralelas, uma 

que sobe e outra que desce, falou que a que desce não contemplava de iluminação pública e que de 

noite era tão bonito o paisagismo, mas que escurecia; pediu que o Executivo iluminasse aquela rua. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação nº 0204/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Iluminação Pública na 

Avenida Renato Monteiro, no Sentido de quem vem do Bairro Colinas, no Trecho em Frente à 

Entrada da Rua Um, no BNH, até a Rua José dos Santos, Próximo á Maternidade) foi aprovada 

por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura do Balancete Mensal Referente ao Mês de Maço de 2021. O Primeiro 

Secretário fez a leitura. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem 

do Dia. O Presidente falou que não havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da 

Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 

Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha 

alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan indicou a viabilidade de incluir a equipe da 

Secretaria de Ação Social no grupo prioritário de vacinação. O Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou da crise na saúde e 

econômica, fazendo com que a Secretaria de Ação Social prestasse atendimento ás pessoas de situação 

de vulnerabilidade, atuando de frente na pandemia; falou do trabalho da Secretaria e por isso precisava 

entrar no grupo de risco; falou do desemprego no país inteiro. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Juan Pablo da Silva Almeida se 

tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Juan Pablo indicou que fosse criado e 

implementado o senso animal para animais domésticos, domiciliários, comunitários e abandonados, e 

um plano de controle habitacional para cães e gatos. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter alguns números do IBGE, 

atualizados pela Inteligência Comercial do Instituto Pet do Brasil, falou que em 2018 foram 

contabilizados no País mais de cinqüenta e quatro milhões de cães, mais de trinta e nove milhões de 

aves, mais de vinte e oito milhões de gatos e mais de dezenove milhões de peixes, mais de dois 

milhões de répteis e pequenos mamíferos; falou que isso mostrava que cada vez mais a tendência em 

ter um animal doméstico aumentava; falou que o senso iria auxiliar de maneira geral para conseguir 

fazer ação de proteção, prevenção e combate aos maus tratos. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Juan Pablo 

foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se 

tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e indicou a 

aquisição de mais teste da Covid no Município. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ser um trabalho de prevenção que 
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estava querendo fazer; falou que recebeu denúncia de um comércio da cidade onde a família toda 

estava com Covid, inclusive o chefe da família estava internado em estado grave e o comércio 

funcionou normalmente, filhos aparecendo no comércio, não sabia se os funcionários estavam 

contaminados; falou que o intuito da Indicação era para a Secretaria de Saúde monitorar melhor; falou 

que ele pegou Covid ano passado, uma febre apenas, mas que ele poderia andar na rua transmitindo, 

que o intuito da Indicação era para que todas as pessoas que tiverem contato com um contaminado 

fizessem o teste, não o teste rápido, mas sim o suab, do cotonete; falou que a prevenção era melhor do 

que a pessoa se internar. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias foi aprovada por 

unanimidade.O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma 

Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou a aquisição de um carro de som para comunicar 

os munícipes em relação à Covid, falou que todas as informações que já existem na internet, redes 

sociais fossem relatadas nesse carro, pois muitas pessoas na cidade não conseguiam acompanhar pela 

internet, falou que esse carro iria propagar essa questão. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente perguntou ao Vereador Cláudio Luis Guimarães se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. 

O Vereador Cláudio indicou a fiscalização para não utilização das calçadas e das ruas na separação de 

massas de concreto com cimento. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou ter recebido reclamação de pessoas que viravam 

essas massas nas calçadas e ruas, e essa massa não era retirada cem por cento o local despejado; pediu 

orientação aos moradores para não fazerem isso. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Cláudio foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou a Vereadora Fernanda Emerenciano dos 

Santos se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. A Vereadora Fernandinha indicou a possibilidade de 

transformar a Rua da Mina em mão única, situada em Bulhões, Rua Sete. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que falou que a rua era 

muito estreita e grande circulação de carros e pessoas, falou que isso causava aglomeração de gente e 

pessoas, falou que era preservação e segurança, falou que a mina vivia cheia, havia muitas crianças 

que lá moravam também. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação da Vereadora Fernandinha foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 

passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio 

Luis Guimarães, Líder do PTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho 

parabenizou o Presidente da Casa pelo balancete de março com saldo positivo, falou que estavam 

caminhando para chegar ao fim do ano com saldo para a Prefeitura poder trabalhar; pediu ao 

Presidente para agendar um bate papo com o Secretário de Obras a respeito da água, falou que duas 

semanas se passaram desde o primeiro bate papo e que tem noticias que a água melhorou em alguns 

pontos, falou da falta de água melhorou, falou da movimentação da Secretaria para melhorar a água, 

falou que era um trabalho a longo prazo. O Presidente passou a palavra o Vereador Juan Pablo da 

Silva Almeida, Líder do CIDADANIA, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan 

Pablo desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de 

Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos 
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um bom dia e deixou seus sentimentos á família do Marquinhos, falou da menina espancada e morta  

falou que esse acontecimento era conhecido em outros países, desejou que essas pessoas pagassem 

pelos seus atos, desejou que encontrassem formas de identificar essas questões; falou do Regimento 

Interno, falou que deveriam debater a respeito para corrigir algumas falhas, convidou os demais 

Vereadores para discutirem sobre o Regimento, pois estava arcaico, desejou a todos uma boa semana. 

O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT para que 

caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia e convidou os 

demais Vereadores para conversarem sobre essa brutalidade que aconteceu no Município para que 

pudessem estreitar mais o laço para estarem mais ativos e representarem os demais colegas. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do PSD para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan desejou a todos um bom dia e deixou seus sentimentos 

a todas as famílias que lutam na cidade contra a Covid, falou da triste noticia da morte do Marquinhos; 

falou do falecimento de sua vizinha; falou da triste noticia da menina que morreu espancada; desejou 

que as autoridades se atentassem um pouco mais, até porque a ficha da namorada da agressora era 

extensa; parabenizou os guardas municipais e policiais que estiveram na ocorrência da morte da 

menina, citou o nome deles; divulgou a noticia do Governo do Estado dos Municípios que tinham a 

permissão de retomar as aulas presenciais na rede pública e as que estavam impedidas, falou que Porto 

Real estava com permissão, pediu que o Executivo se atentasse a essa questão e ver se era o momento 

certo para isso. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário agradeceu o Executivo por tê-los 

recebido para uma reunião sobre o decreto de atividades de academia, da extensão dos horários, falou 

que os ambientes estavam controlados; falou do dia do combate a hipertensão arterial, mais um motivo 

para que mesmo em meio a pandemia se conseguisse cuidar da saúde; deixou suas condolências ás 

vítimas fatais da Covid; falou da volta as aulas sobre as permissões das cidades, falou que era 

professor e que todos estavam acompanhando a equipe de retorno as aulas para averiguar se o melhor 

momento seria agora, falou que muitos queriam e outros não, mas que tinha que pensar na saúde de 

todos, falou que tinha que fazer o melhor estudo possível priorizando a saúde dos munícipes. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder de Governo, para que 

caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta 

Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu os ofícios dos Vereadores 

Fábio Maia, Diego Henry e Luís Fernando, justificando suas ausências na Sessão; o Presidente 

agradeceu os Vereadores por confiarem no trabalho dele, na parceria, parabenizou as Indicações feitas 

em prol da população; agradeceu o Vereador Cláudio pelas palavras, fruto do trabalho dos onze 

Vereadores; falou que vai marcar a reunião sobre a água; sobre o Regimento Interno ele concorda em 

discutirem sobre o assunto, e que realmente tinha algumas coisas confusas; falou que a Vereadora 

Fernandinha marcar a reunião pedida por ela na Casa mesmo; deixou seus sentimentos a todas as 

famílias vítimas da Covid ou não, que Deus os confortasse; falou da volta às aulas e falou de temas 

covardes aos professores, pais discriminatórios a essa classe, falou das escolas particulares e das 

públicas, falou do revezamento das particulares e que na pública o número de alunos era maior, sendo 

mais arriscada a contaminação; desejou que o Executivo colocasse os professores no calendário de 

vacinação; agradeceu os demais Vereadores pelo trabalho feito na Casa. Terminada a Sexta Fase, o 

Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e vinte minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 

Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  
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  Ata da 17ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Assinam a ata:  

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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